

1957年10月1日创刊

深读佛山

2025年4月
<乙巳年三月廿五>

22 星期二 | A9

园创公司摘牌里水广佛肇高速南侧地块

计划投资超6亿元建设仓储物流园区

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员曾春花、林妙琼报道：4月21日，南控集团属下广东南控园创投资有限公司（简称“园创公司”）以14118万元成功竞得南海区广佛肇高速以南、里水镇宏岗沥口片区7号地块，地块规划用途为物流仓储，项目占地面积约118亩，规划总建筑面积约145万平方米。

地块位于南海区里水镇，距离白云机场、广州南站、佛山西站、沙堤机场等交通枢纽车程均在40分钟以

内，临近广佛肇高速、广佛江珠高速出入口，区位优越，交通便捷，可经高速公路快速到达粤港澳大湾区各市。

该项目地处里水“一环数字科创产业带”范围，片区已有圣城物流产业园、安林电商物流园、普盈冷链等物流冷链项目建成运营，同时已落成飞荣达通信生产基地、德珑磁电制造基地、广东兴奇新材料产业中心、美锦氢能科技园、筑友绿色建筑科技园等一批新材料、半导体、氢能源项目，将吸引和带动相关上下游产业落户，形成集群优势。

项目总投资额超6亿元，将利用坡道仓“土地集约利用、货品流转效率高”等优势，建设以高标准坡道仓为核心，以公寓、商铺、办公等多功能业态为配套的仓储物流园区，打造为集仓储、物流、展示、交易等功能为一体，面向电商、物流快递、制造业、数字云仓等行业的综合性、现代化物流园区。项目建设后，也将进一步完善南控产城工业载体“研-产-储-运”一体化运营链条。

2025南海区全民阅读嘉年华开幕

阅南海书香文脉

羊城晚报记者 张闻 通讯员 范永欣

春风拂面书香至，文脉绵长润岭南。4月20日，“阅南海，品文脉，见未来——2025南海区‘世界读书日’主题活动暨全民阅读嘉年华”在佛山魁星书院拉开帷幕。

本次活动由中共佛山市南海区委宣传部（区文化广电旅游体育局）、佛山市南海区精神文明建设办公室指导，南海区图书馆与佛山魁星书院联合主办。

以书香为引、以文化为魂，活动为市民打造了一场沉浸式阅读盛宴，更以一系列精彩活动持续点燃全民阅读热情。

传承创新并举 共筑书香城市

开场环节中，传统文化传播者梁粤桂、陈朝东带来了《魁星阁赋》《节选吟诵+古琴表演》，铿锵文韵与书院古雅建筑交相辉映，瞬间将现场带入书香雅境。南海区图书馆现场发布了《2024南海区公共图书馆阅读报告》，全面展现全区在优化阅读服务、深化总分馆体系建设中的成果，目前全区已建成295间公共图书馆，覆盖7个镇街，年均举办“桂花树下”“迷你阅读马拉松”“有为讲坛”等品牌活动超百场，惠及市民超10万人次。

魁星书院现场发布了“书香雷岗”品牌推介视频。自2024年3月成立以来，魁星书院以“书院+”模式打破边界，联动社区、学校、文旅资源，开展了群众阅读活动超百场，惠及市民超万人。

为进一步让阅读惠享市民，活动现场，南海区图书馆与佛山魁星书院、中国邮政南海分公司、岭南金融博物馆等四家单位，正式签订全民阅读战略合作协议，打造“文化共同体”。接下来，各单位将延续“全民阅读宣传周”品牌，并呼吁更多社会力量加入“全民阅读联盟”，深耕文化服务，让岭南文脉在跨界融合中焕发新生机。

致敬阅读榜样 传递书香力量

活动现场，季华实验室、广东职业技术学院、岭南金融博物馆等6家单位，被授予“阅读推广友好合作单位”；南海区10个读书驿站，被授予“十佳读书驿站”。此外，王晶波、王琳等10位

市民，被授予“2024年度南海区优秀阅读推广人”荣誉称号；张彪、吴臻宜等10位市民，被授予“2024年度佛山魁星书院阅读推广优秀志愿者”荣誉称号。

“让我们以书为舟，在文化传承与创新之路上，用阅读遇见更好的未来！”当《全民阅读倡议书》的最后一句话落下音符，为期7天的全民阅读宣传周正式启动，活动期间南海将联动全区开展主题讲座、社区共读、AI科普课堂、非遗课堂等百场活动，2025年粤港澳桂琼“共读半小时”、《阅建书香 悅见非遗》五区图书馆服务宣传周非遗嘉年华等代表活动将陆续开启。

科技赋能阅读 探索未来可能

主会场活动结束后，全民阅读嘉年华持续升温。书院讲学堂的前厅后院，市民在外特色阅读市集、非遗摊位前开启沉浸式“书香”体验；小红车科普游园会中，趣味知识互动让大小孩子玩到停不下来；讲学堂内，“AI赋能高效办公——AI工具多场景应用”讲座座无虚席。分会场同样精彩。在全民阅读嘉年华分会场，主办方还设置了书院魁星研学活动，10组亲子家庭挑战青云梯，打卡魁星阁，让书香与历史韵味在研学之旅中完美交融！

未来7天，南海区图书馆、魁星书院还设置了多项活动，以魁星书院为例，4月23日，“魁星夜读”带你探索“活出生命的意义”；4月26日上午，知名作家、现象级“唐诗引路人”六神磊磊惊喜空降岭南金融博物馆开讲《唐诗到底美在哪里》；4月26日下午，“友趣春日森林读书会”邀你领略“阅读+交友”，在图书盲盒交换中邂逅有趣的灵魂。

顺德容桂“花开巷里”项目开启

美学实践赋能文旅融合

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道：近日，“祈开德胜 一路生花”德胜社区“花开巷里”项目启动仪式在顺德区容桂白莲公园举行。各级领导、社会各界代表及居民齐聚一堂，共同见证这一推动社区文旅融合、助力“百千万工程”的重要时刻。

近年来，容桂街道聚焦城市品质提升，以“小切口”推动城市面貌“大更新”。“祈开德胜 一路生花”项目是容桂以“莲文化”为内核，通过“绿美种植+文化赋能+社区共治”路径，推动城市微更新与乡村振兴深度融合。

现场，容桂上佳市小学、顺德区创新发明协会、容桂青少年成长促进会三方代表进行结对签约。此次结对旨在通过资源共享、优势互补，将“小主人翁”意识融入青少年教育，推动城市街巷活化与青少年实践教育有机结合，为社区治理注入青春力量。

在社区美化改造过程中，居民与商家的积极参与成为项目推进的重要力量。现场，5位“绿美使者”“绿美书房”“美丽庭院户”代表获得“绿美建设正‘植’有您”证书，表彰他们在社区绿美建设中身体力行、主动作为，以实际行动践行“共建美好家园”的理念。

“百千万工程”的顺利推

进、容桂城市品质的提升离不开社会各界的助力。现场为13个热心单位、个人颁发感谢状，肯定社会各界以实际行动支持社区建设，彰显“共商共建共享”的治理理念。

启动仪式后，一众嘉宾穿越白莲公园、观音堂，感受岭南云林风光和非遗的活态传承。作为到观音堂的必经之路，微改造后的“风生莲座”地标通过花基绿化带建设与莲花元素铺装，化身“步步生莲”的景观长廊，成为社区绿美建设的生动示范。当天，嘉宾们为200米祈福绿化带增绿添绿。

顺德区农业农村局相关负责人表示，此次活动，是德胜社区在生态建设、文化传承与社会共治方面的一次创新实践，更是顺德深入推进绿美广东生态建设的生动缩影。

据介绍，未来，容桂街道将统筹引导德胜社区与上佳市社区互促共进，通过文化挖掘、景观打造、硬件优化等方式，将德胜社区白莲公园、观音堂与上佳市社区云里大街两大文化资源进行整合联动，打造出集民俗景观、文化体验、休闲消费于一体的特色街区，擦亮容桂文旅融合亮丽名片，提升城市影响力和知名度。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 刘苗 / 校对 刘宇



佛山三龙湾科技城(资料图)

A 高薪岗位云集 名企集结引才

发布会上，佛山市委常委、组织部部长周紫霄介绍，本次南京站招聘活动既有广东省直重点企事业单位，也有包括佛山在内的广东各城市优质用人单位，现场设置国资国企专区、智能制造专区、医疗健康专区、教育科研专区等特色招聘专区，线上线下同步开展招聘。

招聘会上高端岗位云集，产品覆盖全面，企业和岗位将呈现“三大”特点。

一是参展单位“层次高”。以佛山参加企业为例，既有来自美的、海天等头部企业的岗位，也有来自佛山大学、季华实验室等高校和科研院所的岗位。广东省及其他城市也动员了鹏城实验室、中山大学、华南理工大学等一批优质单位参加招聘，其中中山大学提供招聘岗位183个，包括博士学历岗位153个。

二是参展企业“类型多”。参会企业覆盖人工智能、低碳经济、智能网联汽车、生物医药等新兴产业。美的集团推出24个博士岗位及19个百万年薪研发岗，聚焦智能制造与工业互联网；隆深机器人、嘉腾机器人

公司瞄准算法工程师与物联网人才。

三是参展岗位“质量优”。线下参加招聘单位245家，线上线下合计提供岗位超30000个。其中50万-100万元年薪岗位超2000个，百万年薪岗位超500个，博士博士后专属岗位超6000个。

佛山市人力资源和社会保障局局长苏岩表示，本次招聘会凝聚着整个广东省对人才的渴望。其中，38所广东省属院校携3593个博士岗位构建人才高地，中山大学、华南理工大学等高校以超70%的博士岗位占比彰显引才决心；广船国际、中科院深圳先进院等龙头企业集聚近千个高端技术岗位；格力电器、温氏集团等产业巨擘带来超1300个岗位需求。

佛山也将携一批高新企业跨越千里，带着诚意去到南京。比如隆深、嘉腾等机器人领军企业计划招聘机器人算法、人机交互、感知算法、工业物联网技术等专业岗位150人；国星光电、科达制造的新能源新材料研发岗位直指光伏技术前沿，计划招聘80人。

发布会还详细解读了佛山打造青年友好型城市八项措施。

该措施聚焦住宿安居、创新创业、就业落户、文旅消费、生活服务等领域，给予青年人才“有保障”“有补贴”“有实惠”“有支持”“有效率”“有服务”的政策礼包。

到佛山求职的市外应届毕业生，最长提供7天6晚的青年人才驿站或合作酒店免费住宿。

中级职称专业技术人才，给予1万元一次性创业资助。

高级技师、硕士研究生，享受每

B 历史名城生机勃发 科技创新魅力无穷

南京站招聘活动作为“百万英才汇南粤”系列活动关键一站，已经成为粤港澳大湾区与长三角两大经济圈人才合作的重要桥梁。

为此本次招聘会，佛山拿出了多重诚意。佛山市副市长黄少文介绍，自3月起，佛山组建了6支宣讲队，联动南京及周边城市20多所重点高校，逐一上门向青年人才推介佛山企业、人才政策和本次招聘会安排。

同时构建“线上+线下”双轮驱动传播矩阵，线上联合南京本地百万级生活号、长三角高校新媒体账号及猎聘、智联等网络招聘平台投放招聘会信息，提高南京高校学生群体触达率。

线下在南京市部分高校的地铁沿线和年轻人集聚的商圈投放广告，并聘任了20多名广东籍南京学子担任“城市推荐官”，传播湾区机遇。

另一方面，则是以青年为中心打造招聘新场景。本次招聘会突破传统展位模式，设置了

C 八大政策大礼包 佛山引才诚意满满

发布会上，佛山市委组织部副部长、市委人才办副主任陆文勇详细了解了佛山打造青年友好型城市八项措施。

对全职新引进的领军人才，买房最高给予1000万元购房补贴。青年储备人才一次性给予60万元购房补贴，博士后、正高职称专业技术人员，可一次性获得30万元购房补贴。博士、副高职称专业技术人员，可获一次性20万元购房补贴。

青年人才在佛山创办企业的，给予1万元一次性创业资助。对来佛山创新创业的重点

动传播矩阵，线上联合南京本地百万级生活号、长三角高校新媒体账号及猎聘、智联等网络招聘平台投放招聘会信息，提高南京高校学生群体触达率。

招聘求职区、企业科技展区、城市宣传推广区等主题空间。

现场提供AI求职舱、简历诊断站、职业发展规划等特色数字化服务矩阵，创新推出“总裁直聘职场秀”，优秀人才可以现场拍板入职。

同时设置“魅力佛山展”，青年人才可在现场体验佛山功夫、醒狮等非遗项目，免费体验佛山美食，让“世界美食之都”“功夫之城”的形象得到立体展示。

月750元定额租房补贴。新引进博士博士后、高级职称专业技术人员，免费租住人才住房一年。

对全职新引进的领军人才，买房最高给予1000万元购房补贴。青年储备人才一次性给予60万元购房补贴，博士后、正高职称专业技术人员，可一次性获得30万元购房补贴。博士、副高职称专业技术人员，可获一次性20万元购房补贴。

对全职新引进